

连夜测核酸 市民说不怕

昨天,上海接外省市协查通报,要求排查10月30日、31日所有去过迪士尼乐园和迪士尼小镇的人员,游客立即做核酸,2天闭环管理,12天健康监测。看到通知的上海市民立即“拖家带口”陆续来到本市各大医疗机构的核酸检测点,自觉接受核酸检测。今天一早,好消息传来,相关筛查人员33863人,核酸结果均为阴性。眼下,国内疫情防控局势复杂,市民近期非必要不离沪,尽量避免前往中高风险地区或有病例报告的区域,日常要坚持做好勤洗手、戴口罩、保持社交距离这“防疫三件套”。

限流措施快准稳 召集全家测核酸

“在迪士尼过节,突然收到通知,不出一进,全部去做核酸,一时间觉得有些不真实,因为烟火还没有落幕。”昨天,一位网友把自己在迪士尼的经历写了下来,发布在媒体平台上,截至今晨点击量超210万。她回忆说,现场广播一遍遍在播放着中英文的通知,餐厅洗手间即刻限流——“快、准、稳”。“你怕吗?”“我不怕,我相信上海。”市民张女士因为31日白天带着全家来迪士尼游玩,看到微信通知后迅速把全家召集回来,开车到医院去做核酸检测。到了上海市同仁医院,张女士发现队伍已经很长了,都是自发来检测的。“周六我们的孩子在同仁医



■ 同仁医院昨起增设4个核酸采集窗口,并设置适合孩童身高的桌椅,上午10时30分,前天去过迪士尼的阳阳来测核酸

本报记者 陈梦泽 摄

院打了疫苗,周日又来测核酸。医生护士都忙疯了,特别辛苦,真是流水的市,铁打的医!”而上海人的配合度、分寸感,都给她留下了深刻的印象。

目前,上海已公布了覆盖全市的首批21家设立24小时核酸检测的医疗机构,保证每区至少有1家二级以上综合性医疗机构向市民提供服务。近来,市民核酸检测需求增幅明显,为减少人员聚集与排队等候时间,多家医疗机构采取增派人手、优化流程等举措,满足市民的检测要求。

医院暂停门急诊 市民表示能理解

自10月17日以来,国内出现多点散发本土疫情,已波及多个省份。感染者大多有跨地区旅游活动,疫情进一步扩散风险仍在加大。德尔塔变异株病毒排毒量大、传播力强,在暴露人群中引起续发传播的风险高。因此,本市配合外省市协查的工作也变得越

来越密集。

今天早些时候,上海儿童医学中心和新华医院2家医疗机构发布公告称,接上级部门协查通知,根据国家和本市疫情防控要求,两家单位严格落实相关人员及环境筛查,即刻起暂停门急诊医疗服务,互联网医院照常运行。新华医院方面表示,目前住院患者暂停出院,门诊与急诊均暂停,医院会安排好滞留人员的生活。对于无法来院看病的,只要是三个月内的复诊患者,病情稳定的,可以在互联网医院上配药。儿中心虽然并没有公开“发声”,但记者了解到,一切都在顺利进行中。

实际上,这已经不是本市的医疗机构首次因为配合协查而暂停门急诊医疗了。此前本市几家医院均有过这样的“经历”,市民普遍表示理解。今天一早前去新华医院带孩子复诊的钱女士虽然吃了闭门羹,但她表示:“我感觉到现在配合协查有些频繁,我们公司也曾经收到过相关的通知,要求我们全部去做核酸,只要配合完成就行了,并

不需要担心太多。”

在钱女士看来,一个城市的高效运行,不仅仅在于采取行动的速度快,更在于发生突发状况后的精准应对和精细服务。她的孩子身体不好,每月几乎都要去新华医院复诊,但并没有因为疫情而耽误孩子看病。实际上,去年至今,本市的互联网医疗在疫情防控中发挥了独特的作用,目前上海的全部市级医疗机构已开通互联网医疗服务,在不断的磨合和优化过程中,积累了一大批患者粉丝。

筑牢防控大防线 这些要点不能忘

张文宏教授30日表示,新冠疫情不是医护单独能搞定的,一定需要每个人的配合。最近国内很多地方出现了散发病例,病毒非常隐蔽,呼吁大家如果有到过一些有病例的地区回来,要第一时间做核酸检测,快速检测病毒是赢得这一次疫情的重要法宝,如果能够早期发现,可以及时阻

断,但是如果发现晚,可能就要付出更大的代价,积极去做检测是非常关键的。

加强新冠肺炎疫苗的接种仍旧很关键,国内也已经陆续启动了3-11岁人群的疫苗接种工作。上周末,上海已有数万名小学生接种新冠疫苗。复旦儿科医院感染传染科副主任曾攻医生在接受媒体采访时表示,符合条件的儿童应该尽快前去接种,儿童也是筑牢全人群免疫屏障的重要组成部分。

上海市健康促进中心也提醒,近期非必要不离沪,尽量避免前往中高风险地区或有病例报告的区域,日常要坚持做好勤洗手、戴口罩、保持社交距离这“防疫三件套”。

此外,近日早晚昼夜温差大,要适时增减衣物,避免感冒。如出现发热、咳嗽等症状,切勿擅自用药,戴好口罩,及时就近前往医疗机构发热门诊就诊。就医途中尽量避免乘坐公共交通工具。防控不易,希望大家都能用个人防护“小细节”筑牢疫情防控“大防线”。

首席记者 左妍

上海迪士尼今明闭园两天

本报讯(记者 杨玉红)上海迪士尼度假区10月31日晚间发布公告,根据疫情防控要求,上海迪士尼乐园和迪士尼小镇将于11月1日和2日暂时关闭。恢复运营时间一旦明确,度假区将及时另行公告。

据了解,31日傍晚起,为配合新冠肺炎疫情流行病学调查,上海迪士尼乐园和迪士尼小镇停止游客进入。乐园内的部分游乐设备临时停止运行。所有已在乐园

的游客在离园时被要求在出口处接受核酸检测。

上海市疫情防控工作领导小组办公室31日晚也发布紧急通告:接外省市协查通报,根据国家和本市疫情防控要求,请10月30日至10月31日期间进入上海迪士尼乐园和迪士尼小镇的所有人员主动向所在社区和单位(或学校等)报告,并应立即前往就近的指定医疗机构进行核酸检测,全程佩戴口罩。以上所有人员进行2

天闭环管理和12天严格的社区健康管理,其间分别于第1、2、7、14天进行4次核酸检测,前两天暂时不返工返校,留在家中,非必要不外出。

对于闭园两天受到影响的游客,上海迪士尼度假区第一时间制订并发布了票务的退改细则,游客可以在未来六个月内任选一天到访上海迪士尼乐园。如因故在未来六个月内无法到访的游客,可以进行退款。

11号线迪士尼站今早恢复运营

本报讯(记者 任天宝)记者从上海申通地铁获悉,今天起,轨道交通11号线迪士尼站从5时58分首班车起恢复运营。地铁方面将全面做好消毒工作,当列车回库后,列车保洁人员将背着16升的消毒水,带着玻璃擦板、拖

把、水桶、扫把、铲刀等“必备武器”,进入列车保洁消毒。

每节车厢由一名消毒人员和一名保洁人员负责,消毒顺序按照从上到下、从左到右的顺序进行。为保证空气流通顺畅,工作人员还将更换顶置式空调系统的滤网。

昨天20时15分起至运营结束,轨交11号线迪士尼站暂停运营服务,乘客不能进出站,列车不上下客,同时轨交11号线浦东段终点站调整为康新公路站。市交通委安排了220辆临时接驳公交车至迪士尼西公交枢纽,转送迪士尼游客。

杭州截下一新冠阳性患者

新华社杭州10月31日电 记者10月31日从“杭州发布”获悉,10月31日上午,杭州从过境杭州列车截下乘客中,检出一例新冠病毒核酸阳性患者。

该人员占某某,女,10月29日乘坐G1382列车从上饶到上

海,10月30日乘坐K287列车从上海返回上饶。乘坐K287列车期间,因被告知为日前江西省通报病例的密切接触者,列车长要求其同行者杨某某就近在杭州临时下车。10月31日凌晨,两人闭环转运至定点医院接受隔离医学观察。

10月31日上午,占某某新冠病毒核酸初筛阳性,杭州市疾病预防控制中心复核阳性,有发热等症状,结合临床表现,被诊断为确诊病例。杨某某核酸检测阴性,无相关临床症状。与占某某同乘8车厢人员信息已转往相关省市追踪管理。



新民随笔

当一个确诊病例 去过上海迪士尼

晏秋秋

杭州在过境列车截下人员中,查出一例阳性。上海不少网友说,“眼前一黑”。因为此人10月30日在上海迪士尼游玩了一天。消息一出,社交媒体上的焦虑情绪占据了上风。

对这件事,个人有三个观点。第一,不奇怪。

国内这一波疫情,已持续多时。上海是国内主要的旅游城市,也是承接境外航班的“主力城市”之一。疫情牵一发而动全身,中国有本土疫情,上海就有波及到的可能。应当看到,未来相当长的一段时间内,国内新冠疫情“零星散发”仍是常态。新冠病毒在很长一段时间内,不会自动退出人类社会。

第二,不责怪。

昨夜今晨,不少网友议论,要是这个确诊病例不到上海,不去迪士尼,就没那么多的麻烦事了,甚至,互联网上有人恶语相向。这种“责怪”的逻辑,个人感觉要不得。一座旅游城市,需要的,就是旅游者的青睐。只要旅游者没有违反防疫措施,那就没有问题。对旅游者,我们不能“唯结果论”,不分青红皂白辱骂、诅咒甚

至入肉。将心比心,很多时候,确诊者只是一名不知情的旅游者。

第三,不作怪。

应该看到,这一次确诊者牵扯的范围,比前几次都要大得多。所以,这也需要大家积极配合防疫工作,不要心存侥幸,不急躁、暴躁。

上海在疫情中的表现,一向以“精准快速”著称。比如,昨晚在迪士尼乐园中,游客一边做着核酸检测,一边欣赏着绚烂的烟火。这就是“上海温度”。再比如,今天上午8时2分,“上海发布”官宣,迪士尼乐园和小镇33863名相关人员,核酸检测均为阴性。网友们点赞如潮,这就是“上海速度”。

而作为普通老百姓,就不要吃瓜、不八卦、不造谣、不信谣,对上海的这一系列防疫举措,毫无疑问的态度就该是“相信、支持”。这,也是“上海腔调”。

当然,老百姓还要注意,该戴口罩一定要戴,能打疫苗一定要打。经历了一个不眠之夜,今天上海已迎来11月。“戴着口罩进入正常生活”,这就是我们该有的生活态度。

毕竟,这里是魔都!